

# ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 40 (7518)

Суббота, 25 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

● ВНИМАНИЕ:  
СОЦКУЛЬТЫБЫТ  
**ОЦЕНКУ  
ДАЁТ  
СОВЕТ**

ПРОЙДЕТ НЕМНОГО ВРЕМЕНИ, И НА КАРТЕ ГОРОДА ПОЯВИТСЯ ЕЩЕ ОДИН СОВРЕМЕННЫЙ МИКРОРАЙОН. ОН РАЗМЕСТИТСЯ В РАЙОНЕ МАГАЗИНА «СУРГУТ». ЗДЕСЬ ОДНОВРЕМЕННО С МНОГОЭТАЖНЫМИ ЖИЛЫМИ ДОМАМИ ВСТАНУТ ОБЪЕКТЫ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОГО НАЗНАЧЕНИЯ. ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ И СООРУЖЕНИЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ РЕЧНИКОВ.

На градостроительном совете рассмотрен эскиз застройки этого микрорайона. С предложением вести здесь строительство обратилось в исполнком объединение «Сургуттрансгаз».

На заседании совета заинтересованно обсуждался эскиз интерьера школы искусств, строительство которой ведет трест Запсибэнергострой. К сентябрю она должна быть готова. Эскиз оформления интерьера концертного и выставочного залов отличается высоким художественным вкусом. Такая оценка была дана работе авторов — главного художника А. Бондаря и художника А. Носова.

И еще один вопрос рассматривали члены градостроительного Совета — сооружение детского городка в 12-м микрорайоне. Напомним, что на страницах газеты недавно велась острая полемика по поводу пустующего пятна в этом массиве. Здесь намечалось построить жилой дом для тружеников СПОПАТ. Население этого и других микрорайонов отрицательно восприняло такое решение. Их желание учтено, и уже летом на площадке начнется строительство детского игрового городка.

Авторам проекта предложено учесть замечания, которые высказаны членами градостроительного совета. Есть смысл создать не просто красивый городок, но и придать его сооружениям функциональное назначение — разместить в башенках небольшое уютное детское кафе, открыть игровой зал, предусмотреть другие занятия для детей.

З. СЕНЬКИНА.

ВЫБОРЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ СТАНОВЯТСЯ ПРИВЫЧНЫМ ЯВЛЕНИЕМ. ПРЕДПОЛЧЕНИЕ РАБОЧИЕ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ, СЛУЖАЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ИЛИ ОРГАНИЗАЦИИ ОТДАЮТ ТЕМ, КТО ПОЛЬЗУЕТСЯ АВТОРИТЕТОМ, УМЕЕТ ПЕРСПЕКТИВНО МЫСЛИТЬ, РЕШАТЬ ЗЛОБОДНЕВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ КОЛЛЕКТИВА.

О предстоящих выборах управляющего трестом Запсибгидрострой дважды в декабрьских номерах местной газеты давалось объявление. Однако претендентов нашлось немногого, лишь два заявления поступило в конкурсную комиссию. И оба не извне, а из треста.

На должность управляющего претендовали руководитель Запсибгидростроя В. В. Гончаров и его заместитель по экономическим вопросам А. Н. Сирота.

Оба кандидата на конференции трудового коллектива рассказали о своих нюансах арендного подряда,



программах. В сложных условиях географической разбросанности осуществляется управление строительством. Гидротехнические сооружения возводятся в разных точках области. Руководить такими масштабами строительства совсем не просто. Тем более что намечается значительный рост объемов работ в связи с возведением гидротехнических сооружений в составе нескольких химкомплексов.

Главное направление в своей работе В. В. Гончаров видит в повышении уровня рентабельности треста, широком внедрении гидротехнических сооружений в составе нескольких химкомплексов.

усложнении экономической службы, в четкой кадровой политике, рационализаторской и изобретательской деятельности. Особое внимание, он считает, следует уделить решению насущных социальных вопросов коллектива. К наиболее приемлемым методам руководства В. В. Гончаров относит демократичность, уважение к подчиненным, осуществление единогласия после принятия решения коллектива.

Другой претендент А. Н. Сирота также изложил свою программу, которая в общих чертах совпадала с платформой первого кандидата. Отличие состояло лишь в подходе к методам руководства.

В результате тайного голосования большинством голосов управляющим был избран В. В. Гончаров.

О. РИХТЕР.

## СЕМЬ ТЫСЯЧ СИМПАТИЙ \* Гости Сургута



Уже стало доброй традицией проводить в кинотеатре «Аврора» киновечера, лектории, панорамы, творческие встречи. На днях сургутяне познакомились с новой работой известного кинорежиссера Георгия Натансона «Аэлита», не приставай к мужчинам». В ней снялись такие популярные актеры, как Наталья Гундарева, Валентин Гафт, Валентин Смирнитский, Александр Кузнецков. Музыку написал композитор Микаэл Таривердиев.

А потом о работе в кинематографе, о проблемах молодежного кино рассказал на встрече со зрителями режиссер киноленты.

Своими творческими планами поделился актер В. Смирнитский. С восторгом сургутяне приняли и Александра Кузнецкова, зал то взрывался хохотом, то в абсолютной тишине слушал песни в его исполнении.

Александр только вернулся с первого Всесоюзного кинофестиваля актерской гильдии, и собравшиеся услышали немало интересного об этом прекрасном празднике.

На зрительский суд представлен и короткометражный фильм, первая дипломная работа режиссера Абдрашитова «Останьтесь Потапова», в главной роли снялся В. Смирнитский.

На этих встречах побывало около семи тысяч сургутских зрителей.

С. КОЧЕГАНОВА, заместитель директора дирекции городской кинокомпании.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета народных депутатов сообщает, что IX сессия городского Совета народных депутатов XX созыва состоится 29 марта 1989 года в 10 часов в актовом зале горкома КПСС.

На обсуждение сессии выносятся вопросы: отчет

исполкома горсовета о работе; о соблюдении депутатами городского Совета Закона СССР «О статусе народных депутатов СССР»; информация о ходе выполнения решения V сессии городского Совета народных депутатов XX созыва по вопросу «О состоянии и мерах по улуч-

шению развития социальной сферы предприятий Минэнерго»; организационный вопрос.

Просим население города направлять свои предложения и замечания по работе отделов исполнкома в постоянную комиссию по социалистической законности и охране общественного порядка (кабинет 505 горисполкома).

Вы можете также позвонить по телефонам: 2-34-45, 2-53-54, 2-37-44 в организационно-инструкторский отдел горисполкома.

1 марта в 14 часов в актовом зале горкома партии состоится очередной семинар секретарей партийных организаций.

ГРАФИК встреч с кандидатами в народные депутаты СССР по 325 Сургутскому территориальному избирательному округу.

28 февраля в 16 часов в п. Новофедоровский.

1 марта в 19.20 — на городской радиоволне «60 минут наедине с городом».

2 марта в 18.30 — в ДК «Энергетик».

3 марта в 19 часов в ДК «Строитель».

4 марта в 16 часов — в ДК «Нефтяник».

5 марта в 14 часов — в СОК «Геолог».

ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

## Главный расчёт на себя

Комсомольскому управлению технологического транспорта в марте исполнится два года. Срок, по нашим понятиям, для предприятия небольшой.

Сформировавшись на первом этапе происходящих в стране перемен, УТТ с первых дней определило свою политику так: создать условия для производственного труда. Без раскачки и проволочек она претворяется в жизнь с первых дней существования управления.

Вручая недавно коллективу переходящее Красное знамя Сургутнефтегаза, А. Е. Рюбин, начальник управления технологического транспорта и спецтехники объединения, сказал:

— За такой короткий период ни одно транспортное предприятие нефтяников не создало подобных условий для водителей, как Комсомольское УТТ.

Что же конкретно сделано для того, чтобы облегчить труд водительского состава в управлении! С такого вопроса и начался наш разговор с его начальником П. Н. ЛИТВИНЕНОК.

— Территория, на которой Павел Николаевич, и его мы находимся, два года ближайшие помощники в лице совета трудового коллектива видели в том, чтобы помочь шоферам работать в чистоте и тепле. Достали дорожные плизы, укладывать их решили сами. По вечерам, после работы, трудились наравне и управляемцы, и водители, и специалисты.

Заезжало как-то ча-сов в 11. Ночь светлая, посмотрю, думаю, как тут у Литвиненко дела прорываются, — рассказывает Александр Евстигнеевич Рюбин, — А у них — рабо-ба во всю кипит. Вы, что, говорю, день с ночью перепутали? Да нет, отвечают, для себя стараемся.

И действительно — вся площадка, кроме отгороженного уголка, где сейчас идет новое строительство, — ровная, аккуратно расчищенная. Около зданий, за невысокой изгородью — ряды молодых деревьев. За два года построены (и на днях будут сданы в эксплуатацию) магазин, здравпункт, в ко-

Окончание на 3 стр.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

**1.**

Моя программа как кандидата в народные депутаты от 747-го Ханты-Мансийского территориально-национального округа строится на следующих принципах: двигать и развивать дальше и шире процесс перестройки. Через действительную автономию округа, демократизацию и гласность, углубление экономической реформы добиться регионального хозяйственного расчета и самофинансирования, сбалансировать развитие всех отраслей промышленности, традиционных видов хозяйства, продовольственной программы, социальной сферы в рамках экологического равновесия.

Надо обеспечить гармонию развития человека, природы и промышленной индустрии.

Я предлагаю прежде всего дать научную концепцию всего региона как единой народнохозяйственной и природной системы. Для этого необходима компетентная экологическая экспертиза состояния всех находящихся в эксплуатации объектов нефтегазодобычи, функционирования крупных городов и поселков, применяемых транспортных средств и систем, будущих проектов, планов региона. С учетом результатов этой экспертизы, а также сохранения и развития интересов коренного национального населения, природных сфер жизни и должны определяться приоритеты дальнейшего промышленного освоения округа.

Главным в этой системе должен стать человек, особенно коренные жители Севера. Я рассматриваю не только развитие самого коренного жителя с его древней культурой и обычаями, но и повышение его реального жизненного уровня, сохранение окружающей природы, расцвета культуры, изучение и развитие родного языка.

Добиться этого можно за счет выпуска районных газет, радиопередач на языках местных коренных жителей, открытия малокомплектных школ в местах проживания охотников, регулирования учебных занятий, исходя из конкретных условий региона, издания учебников на родном языке и создания специальных учебных заведений, филиалов и отделений в городах и районах округа.

В Нижневартовском районе за последние время сделаны первые шаги в решении указанных проблем: определены заповедные зоны корликовых, ларъяских, колекъеганских, варьеганских ханты, ведется закрепление родовых земель и угодий за национальными семьями с выдачей паспортов. То есть земля возвращается их хозяевам.

В поселке Варьеган открыт этнографический хантыйский музей под открытым небом. Здесь же создан первый национальный кооператив народных умельцев «Рассвет», возродивший древний художественный промысел и занявший более пятидесяти человек свободных женских рук.

Нефтяники построили школьный комплекс с современной автоматической котельной, комплекс индивидуальных жилых домов, введен в эксплуатацию цеха по переработке дикоросов, производству сувениров.

Строится звероферма и много других объектов социально-культурного назначения. Объединения Лангепаснефтегаз, Томскнефть, Нижневартовскнефтегаз обязались воздорить и комплексно отстроить национальные поселки Охтеурье и Аган, Сосновый Бор, Большой Ларъяк, Чехломей, Колекъеган, Усть-колекъеган, Корлики.

Аналогичные формы на-

концу нынешней пятилетки поголовье оленей возрастет с одной до пяти тысяч голов. Мы поддержали инициативу НГДУ Черногорнефть о строительстве на землях района кроликсводческой фермы на 15 тысяч голов. Таким образом, к концу XIII пятилетки мы ставим задачу перейти на

изоляционные плиты на основе торфа, керамзитобетон. Только такой подход обеспечит нашему округу успех в решении жилищной проблемы к 2000 году.

При строительстве жилья предполагается шире использовать жилищно-строительные кооперативы, молодеж-

сийском автономном округе.

Важное место в новом механизме территориального хозяйствования должно быть отведено товарооборотенным отношениям, при которых местные Советы народных депутатов рассматриваются как арендаторы, а хозяйствственные предприятия и организации всех отраслей и ведомств — арендаторы земли и лесов, природных ископаемых, водных и других ресурсов на территории округа.

Арендная плата за ресурсы распределяется по дифференцированным, научно обоснованным нормативам между местными, скрежными и государственными бюджетами. Она должна обеспечивать в полном объеме финансирование капитальных вложений на охрану природы, на комплексное развитие социально-культурной сферы региона и поддержание на высоком уровне реальных доходов населения.

Хозрасчетные отношения должны быть сквозными. Они трансформируются от индивидуальной трудовой, кооперативной деятельности, семейного арендного подряда, полного хозрасчета и самофинансирования до полного хозрасчета и самофинансирования в целом.

Конкретная форма хозрасчетных отношений определяется конкретным уровнем развития производственных сил. При этом из созданного при округе финансового резерва обеспечивается финансирование капитальных и других затрат на развитие районов, городов и сел, поселков с низким уровнем производственных сил. Прежде всего таких районов, как Ханты-Мансийский, Кондинский, Октябрьский.

**2.**

В. С. Сондыков родился в 1945 году в с. Селиярово Ханты-Мансийского района в семье рыбака и дядки. До 1964 года работал рыбаком в колхозе «Сибирь». После службы в рядах Советской Армии устроился водителем в автобазу № 9 Миннефтегазстроя г. Нижневартовска. В 1973 году был избран секретарем комитета ВЛКСМ треста Мегионгазстрой. В 1978 году назначен заместителем начальника строительного управления этого треста, в 1981-м избран секретарем партикома. Затем был председателем партийной комиссии Нижневартовского горкома КПСС. В 1986 году его избрали

председателем исполкома Нижневартовского районного Совета народных депутатов.

Является депутатом окружного Совета народных депутатов, членом городского и окружного комитетов партии, членом бюро Нижневартовского горкома КПСС. Награжден орденом Дружбы народов и пятью медалями. Женат, воспитывает двоих детей.

Сегодня мы знакомим читателей с предвыборной программой кандидата в народные депутаты СССР по 747-му округу СОНДЫКОВА Василия Семеновича.

ционального возрождения применяются и в других районах округа. Я приложу все силы для их дальнейшего развития, углубления и укрепления межнациональных отношений.

О продовольственной программе, то есть обеспечении трудящихся округа мясомолочной, рыбной продукцией, картофелем, овощами собственного производства.

Уже сегодня гораздо большего внимания заслуживает развитие крупных подсобных хозяйств. К примеру, в нашем районе в стариинном национальном селе Большетархово успешно действует совхоз треста Самотлортрубопроводстрой, который не только обеспечивает свежим молоком детские учреждения села, но и направляет его в другие подразделения трубокладчиков.

Совет Министров РСФСР поддержал ходатайство райисполкома о передаче совхоза «Пойтурский» в состав объединения Нижневартовскгражданстрой, коллектива которого совместно с райисполкомом разработал обширную программу реконструкции села и самого совхоза. Планируется создание подсобного хозяйства колхоза Нижневартовской ГРЭС. В



самоснабжение основными продуктами питания.

В случае моего избрания народным депутатом СССР я буду добиваться существенного увеличения капиталовложений министерств и ведомств в создание совместной базы производств, хранения, переработки и реализации продуктов сельского хозяйства во всех районах округа.

**3.**

У каждой семьи и человека должны быть отдельная благоустроенная квартира или индивидуальный добротный дом с усадьбой. Для реализации этой задачи необходимо ускорить формирование базы местной стройиндустрии. По моему мнению, в каждом районе округа имеются возможности по выпуску не менее 5—10 миллионов штук кирпича в год и ста срубов индивидуальных домов.

В сфере жилищного и социального культурного строительства следует шире применять монолитное домостроение, блоки и панели из арболита, тепло-

ные жилые комплексы, индивидуальные застройщики. Финансирование в этом случае можно возложить на систему государственных банков и вновь созданных коммерческих акционерных банков.

При застройке жилых массивов в городах, селах и поселках округа должны быть обеспечены комплексы объектов бытового, культурного, транспортного обслуживания населения.

Требуется в корне изменить архитектурный облик национальных сел и деревень с включением в архитектуру элементов культуры и образа жизни коренных жителей.

Следует повысить эффективность развития производственных сил через формирование новых экономических отношений. Прежде всего необходимо ускорить перевод территории округа на региональный хозрасчет и самофинансирование, самоуправление. Основным нормативным документом должен стать при этом готовящийся Закон о Ханты-Ман-

гийском автономном округе. Важное место в новом механизме территориального хозяйствования должно быть отведено товарооборотенным отношениям, при которых местные Советы народных депутатов рассматриваются как арендаторы, а хозяйствственные предприятия и организации всех отраслей и ведомств — арендаторы земли и лесов, природных ископаемых, водных и других ресурсов на территории округа.

Миннефтепром и Мингазпром СССР следуют вести извлечение углеводородного сырья из земных недр в разумных пределах, ускорить решение вопросов утилизации сжигаемого в фракциях нефтяного газа, конденсата и других нефтепродуктов, реконструкции и обустройства промыслов. Надо исключить случаи разлива нефти на суше и попадания нефтепродуктов в бассейны рек и озер. Настала необходимость всем нефтегазодобывающим предприятиям прекратить наращивание потребления воды для производственных целей, чтобы сохранить гидрогеологический режим водного бассейна региона на основе перехода на замкнутые циклы водоснабжения.

Одной из главных частей производственных сил являются трудовые ресурсы. Я как кандидат в народные депутаты СССР предлагаю всем министерствам и ведомствам пересмотреть программу сокращения в округе вахтового персонала. Имеются все возможности к XIII пятилетке полностью отказаться от межрегиональных вахт. Важным резервом трудовых ресурсов выступают временно не занятые коренные жители округа и члены семей геологов, строителей, нефтяников. Для их полного вовлечения в общественное хозяйство необходимо создать в округе единую систему подготовки и переподготовки кадров. Причем с учетом национальных особенностей развития традиционных отраслей хозяйствования.

Другим резервом улучшения использования трудовых ресурсов может стать снижение уровня заболеваемости рабочих и служащих через создание профилактических, санаторных учреждений в непосредственной близости от городов и населенных пунктов округа с учетом наличия подземных минеральных вод, термальных источников, грязей и других полезных для человека факторов. При этом предлагается в окружном центре создать территориальный санаторно-курортный центр за счет отчислений от промышленных, строительных и геологоразведочных организаций.

Одним из центральных мест в моей предвыборной платформе занимают проблемы, связанные с повышенением роли местных Советов народных депутатов через демократизацию и гласность в этой сфере. В нашем районном Совете народных депутатов накоплен определенный опыт перестройки в деятельности местных органов власти. Это регулярное проведение сходов граждан, исполнительных сессий районного Совета. Мы выносим важнейшие вопросы на широкое обсуждение общественности, принимаем решения на основе коллективного обсуждения. Таким образом, обеспечивается участие в делах широких слоев населения.

Первостепенное внимание как депутат буду уделять своим избирателям, встречам с ними, внимательному отношению к их запросам и нуждам, справедливому решению возникающих споров и вопросов как производственного, так и личного характера. Фото Л. Березницкого.

## Кандидаты в народные депутаты СССР

# ГАРМОНИЯ ЧЕЛОВЕКА И ПРИРОДЫ

— ТАК ВЫРАЖАЕТ ОСНОВНОЙ ТЕЗИС СВОЕЙ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПЛАТФОРМЫ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ В. С. СОНДЫКОВ

председателем исполкома Нижневартовского районного Совета народных депутатов.

Является депутатом окружного Совета народных депутатов, членом городского и окружного комитетов партии, членом бюро Нижневартовского горкома КПСС. Награжден орденом Дружбы народов и пятью медалями. Женат, воспитывает двоих детей.

Сегодня мы знакомим читателей с предвыборной программой кандидата в народные депутаты СССР по 747-му округу СОНДЫКОВА Василия Семеновича.



самоснабжение основными продуктами питания.

В случае моего избрания народным депутатом СССР я буду добиваться существенного увеличения капиталовложений министерств и ведомств в создание совместной базы производств, хранения, переработки и реализации продуктов сельского хозяйства во всех районах округа.

**3.**

У каждой семьи и человека должны быть отдельная благоустроенная квартира или индивидуальный добротный дом с усадьбой. Для реализации этой задачи необходимо ускорить формирование базы местной стройиндустрии. По моему мнению, в каждом районе округа имеются возможности по выпуску не менее 5—10 миллионов штук кирпича в год и ста срубов индивидуальных домов.

В сфере жилищного и социального культурного строительства следует шире применять монолитное домостроение, блоки и панели из арболита, тепло-

ные жилые комплексы, индивидуальные застройщики. Финансирование в этом случае можно возложить на систему государственных банков и вновь созданных коммерческих акционерных банков.

При застройке жилых массивов в городах, селах и поселках округа должны быть обеспечены комплексы объектов бытового, культурного, транспортного обслуживания населения.

Требуется в корне изменить архитектурный облик национальных сел и деревень с включением в архитектуру элементов культуры и образа жизни коренных жителей.

Следует повысить эффективность развития производственных сил через формирование новых экономических отношений. Прежде всего необходимо ускорить перевод территории округа на региональный хозрасчет и самофинансирование, самоуправление. Основным нормативным документом должен стать при этом готовящийся Закон о Ханты-Ман-

# В БЮРО ГОРКОМА КПСС

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ БЮРО ГОРКОМА КПСС РАССМОТРЕНЫ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДЕЛА КОММУНИСТОВ.

Исключены из членов КПСС Э. В. Гормаков — слесарь автотранспортного предприятия № 5 — за противопоставление себя партийной организации, желание в дальнейшем состоять в рядах КПСС, Е. Л. Шутов — токарь геофизической экспедиции — за злоупотребление спиртными напитками, неуплату членских взносов.

Объявлены строгие выговоры с занесением в учетную карточку председателям профкомов объединения Сургуттрансгаз В. П. Ивашкееву и мехколонны № 114 треста ЗапсибэлектроСельстрой В. В. Упадышеву.

Тов. Ивашкеев допустил злоупотребление служебным положением при продаже автомобиля УАЗ-469 и приобретении автомобиля ВАЗ-2109, который в настоящее время переделан рабочему предприятия технологического транспорта и спецтехники. Он также не сумел сохранить вторую семью.

Тов. Упадышев неоднократно избивал свою жену, не сумел также сохранить вторую семью. Сделан вывод о несоответствии т. Упадышева занимаемой должности.

Взыскания наложены на водителя такси производственного объединения пассажирского автотранспорта А. Г. Паниенко за обсчет пассажиров на 7 рублей 36 коп., бывшего монтажника треста Запсибэнергострой Б. С. Гвоздева — за прогулы.

Приняты постановления о выбытии ряда коммунистов из партии за неуплату членских взносов, утрату связи с парторганизациями, а также в связи с нежеланием в дальнейшем выполнять обязательства коммунистов из КПСС.

С ряда коммунистов сняты партийные взыскания.

## ВОПРОС-ОТВЕТ

«У меня в марте прошлого года родились двойняшки. Я получаю ежемесячно пятьдесят рублей, то есть столько же, сколько женщины с одним ребенком. Правильно ли это?»

Л. АНИКИНА. Это письмо редакция попросила прокомментировать заместителя главного бухгалтера горфинотдела Л. И. ШЕВЧЕНКО:

— В данном случае Л. Ф. Аникина (и не одна она) путает понятия «единовременное пособие», выдаваемое на каждого ребенка, и «частично оплачиваемый отпуск по уходу за детьми до года». А оплата за частично оплачиваемый отпуск оговорена в положении о порядке обеспечения пособием по государственному социальному страхованию от 12 ноября 1984 года. По нашему региону сумма ежемесячной выплаты за частично оплачиваемый отпуск составляет 50 рублей.

Начало на 1 стр.

тором предполагается выделить место и для парикмахерской. Возвышаются два арочных здания. В одном разместили своеобразный клуб. Коллектив растет, уже более 800 человек трудится в управлении. Теперь есть им где собраться, обсудить свои дела. Здесь отвели уголок для занятий физкультурой и спортом — размеры помещения позволяют. В другом помещении должна действовать теплая стоянка. Однако подходит транспортник заказчик и подрядчик — не подвели вовремя горячую воду. И, к сожалению, огромное здание прока пустует. Уже год здесь действует ремонтно-механическая мастерская в чехословакском исполнении. Еще один «арочник» на Родниковом месторождении также предназначен для ремонта автомашин Комсомольского УТТ. Он тоже построен своими руками.

Десять боксов, в каждом из которых ставятся по два легковых автомобиля, удачно вписываются в производственный ансамбль на территории управления.

Казалось, совсем недавно только мечтали обо всем этом, а сделали — уже новые замыслы не дают спокойно спать, —

Павел Николаевич посвящает меня в планы коллектива. — Хотим построить трехэтажный бытовой корпус. В нем разместим на первом этаже раздевалки, душевые и столовую. Соединим его т-

# ГЛАВНЫЙ РАСЧЁТ — НА СЕБЯ

плым переходом с РММ. На втором этаже оборудуем классы для профессиональной и экономической учебы, красный уголок. На третьем разместим административно-управленческий аппарат.

Скай уже забыты. Финансирует это строительство, как и многое другое, само УТТ за счет прибылей.

Вынашивается еще одна мечта — на Савайском месторождении в «бамовском» домике транспортники хотят открыть небольшой гостиничный комплекс. Место бойкое, расположено на трассе Сургут-Когалым. Значит, и доходы предприятию будут от оказания услуг путникам. Да и своим шоферам, работающим на Савайке, надо создать побольше условий, уплатить стоянку, сделать пристрой под мастерскую.

Услуги населению транспортники из Комсомольского управления решили оказывать конкретные. Выделяют автомобили для тех, кому нужно завезти на дачи строительные материалы, землю, удобренния. Поскольку ночью из поселка в город автобусы не ходят, люди обращаются в УТТ — за определенную оплату заказ выполняется. И хотя больших доходов это управлению не приносит (скоро, наоборот), федоровчане довольны — удобно.

Что ж, скажет читатель, все это неплохо. Но ведь известно и то, что водители — самый остронуждающийся в квартирах народ.

Как решают этот вопрос в Комсомольском УТТ?

— Строим, — спокойно отвечает Павел Николаевич, — хз способом.

Вот буквально через месяц будем поздравлять первых новоселов в 18-квартирном доме. Но около 300 человек у нас в очереди. Намечаем еще два таких дома возвести.

Вносим свою долю в строительство общежития, ведь у нас много молодежи

— средний возраст работников 27 лет. Но этого, конечно, не хватает. 50 машин простоят — не можем принять водителей из-за отсутствия жилья... И все — таки будем искать пути решения этой проблемы.

Нельзя сказать, что все

## В ТРУДНУЮ МИНУТУ — РЯДОМ

Более двух лет одно из медучреждений Будапешта — больница «Маргит», расположенная в 3-м районе столицы, — использует положительный опыт некоторых зарубежных клиник в области родовспоможения.

Появление на свет малышей в ее родильном отделении происходит в присутствии и при деятельном участии отца. До знаменательного для каждой молодой семьи события мужчины посещают четыре проводимых специалистами медицинских инструктажа. Таким образом они приобретают навыки умелого оказания помощи жене паряду с врачами в кульминационный момент рождения новой жизни.

НА СНИМКЕ: кто сейчас может быть роднее и ласковее мужа.. Габриэлла и Карой Шаркади в ожидании будущего сына.

(ТАСС.)

## Здравоохранение и дети О ПРИОРИТЕТЕ ЗАБЫЛИ

Годы двадцатой пятилетки в городе отмечены повышением внимания к строительству жилья и учреждений соцкультбыта, не забыто и здравоохранение. Введены в строй травматологический корпус медико-санитарной части Сургутнефтегаза, хирургический и терапевтический корпуса медицинской части РЭУ Тюменьэнерго. К сожалению, остается на втором плане оказание медицинской помощи детскому населению.

А ведь двадцатая пятилетка в целом по стране объявлена приоритетной в плане развития службы родовспоможения и детства. В связи с этим облисполкомом в апреле 1986 года принято решение о дополнительных мерах по улучшению охраны материнства и детства в области. Им предусматривалось в Сургуте строительство женской консультации на 150 посещений в смену (срок ввода 1988 г.), детской поликлиники на 225 посещений в смену (срок ввода 1988 г.), родильного отделения на 120 коек (ввод — 1987 г.), детского отделения на 120 коек (ввод — 1987 г.).

Закончился третий год пятилетки, однако коечный фонд службы родовспоможения и детства по-прежнему остается в два раза ниже нормативного. К тому же существующие койки размещены на площадях, далеко не соответствующих санитарным

Литвиненко дается легко, что все в управлении встречают «новшества» своего начальника с энтузиазмом. Кому, например, хочется после трудового дня «вкалывать» еще одну смену на облагораживание той же территории?! Или одним от делом выполнять работу, с которой в других предприятиях справляются только двое? В УТТ вместо 88 положенных по штату работников аппарата занято 77. Поэтому, наверное, и услышала я вполголоса сказанную фразу: «Все это — показуха!»

Так ли это, попросила прокомментировать заместителя председателя трудового коллектива.

— Такое может сказать только тот, кто пришел сюда недавно, кто не видел, что здесь было. Тогда бы он мог сравнить с тем, что стало, — убежденно сказал он. — Разве все, что сделано, — для показухи? Не для нас?

...Вечером в УТТ было торжество. Коллективу вручали первую награду — переходящее Красное знамя объединения. За то, что славно потрудились, много построили, не допустили ни одного дорожно-транспортного происшествия. Звучали имена, назывались автоколонны и бригады, особенно отличившиеся.

Подумалось: неплохое начало трудовой биографии у «молодого» управления. Так бы и дальше продолжать.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

Труднодоступность медицинской помощи детям порождает обоснованные жалобы родителей на невозможность попасть на прием к специалисту, на многочасовые очереди у кабинета участкового врача-педиатра, обслуживающего вместо одного два участка, на низкое качество осмотров в дошкольных учреждениях и школах.

При существующей системе прописки и выделения жилья не представляется возможным в ближайшее время пополнить кадры педиатрической службы (очередь на жилье среди медицинских работников 1500 человек).

Так кто же поможет детям в приоритетной пятилетке? Этот вопрос возникает не только у родителей, но и у врачей-педиатров. Как восполнить этот пробел? Как сделать медицинскую помощь детям более доступной?

Мне думается, что заботу об этом должны взять не только городские власти, но и общественные организации, советы трудовых коллективов, профсоюзные и партийные органы. Они могут потребовать от администрации своих предприятий в этих вопросах руководствоваться не только своими ведомственными интересами, а интересами детей и их родителей.

А. БЕКРЕЕВ,

главный педиатр города.



о сокровенном

## Что такое любовь?

О любви можно говорить и спорить вечно. Ведь и тема — вечная. Рано или поздно каждый человек переживает это чувство. Но чаще всего задумываешься о том, что же это такое, в период взросления, когда начинаешь сталкиваться с проблемами взрослой жизни, когда приходит понимание, как огромен, сложен и нередко жесток этот мир, в котором тебе предстоит прожить жизнь.

— Как вы понимаете любовь? — с таким вопросом я решила обратиться к пятнадцати-, восемнадцатилетним. К школьникам, учащимся техникумов и училищ.

Сначала на меня смотрели недоуменно: дескать, откуда ты свалилась, девочка? А потом постепенно пришло откровение. Разговарили:

— Такие чувства слова не выразишь...

— Я смогу сказать, что это такое, когда полюблю, а сейчас — нет.

— Любовь? Это когда хочется обнять весь мир и забыть все обиды.

Вот как? Но ведь «забыть обиды», «обнять весь мир» хочется и тогда, когда на душе светло и небо голубое-голубое, в конце концов, когда просто хорошее настроение.

— А я считаю, что любви, как таковой, и нет. Есть просто необходимость в общении с противоположным полом, привязанность.

Какие противоположные, абсолютно разные мнения! И переубедить кого-то невозможно: Встретится сам с той, единственной, и поймет, что был не прав.

Но я попыталась пойти дальше в нашем разговоре.

— Хорошо, а что же такое, по-вашему, семья?

— Маленькое общество, — отвечает.

— Где все просто и естественно, — добавляет соседка.

— По-моему, настоящая семья — это когда все вместе. Она должна быть дружной. Главное, чтобы все были счастливы... и хорошо одеты, сыты. А молодая семья должна

О. ЧУМАК,  
наш юнкор.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

## У СЕМИ НЯНЕК

Ведь часто случается так: хочется сходить в кино, на концерт, а детишек не с кем оставить. Тех вот, во Дворце культуры «Энергетики» создан и уже хорошо себя зарекомендовал вечерний детский сад. Работает он каждый день. Здесь с удовольствием возьмут вашего малыша, начиная с трехлетнего возраста. Детский сад этот платный — 50 копеек. Пока родители отдыхают в зрительном зале, детвора участвует в увлекательных играх, соревнованиях в специально оборудованной

гостиной, где много ярких, веселых игрушек. Воспитатели — работники Дома культуры — не дают ребятишкам скучать.

Уже немало добрых слов сказано сургутянами в адрес организаторов этого доброго дела. Итак, если вы решили пойти на концерт или в кино в ДК «Энергетик», а малышей не с кем оставить, не расстраивайтесь, адрес добрых «нянь» вы теперь уже знаете.

Приятного вам отдыха!  
О. СТИХЕЕВА,  
студентка педучилища.

от двух до семи  
«ВЕРТОЛЁТНЫЙ ЧЕЛОВЕК»

А это письмо прислала читательница нашей газеты с улицы Энтузиастов: «У меня растет дочь Оксана, и я с трех до шести лет записывала кое-что из разговора с ней. По-видимому, это то, что публикуется под рубрикой «Говорят дети». Вот и хочу поделиться с вами своими наблюдениями.

Оксана три года.

Я говорю ей: «Спи, дочка». Она отвечает: «Я не хочу, я полежу проснутая».

Четыре года.

Читаю: «Мальчик дал Инне флагок». Спрашиваю Оксану: что у Инны в руках?

Отвечает: «Праздник!».

Показываю рисунок, на котором изображен Карлсон: кто это? Дочка отвечает: «Вертолетный человек».

Говорю: «Ну вот и новый год пришел».

Оксана в ответ: «А почему я его не вижу?».

Пять лет.

В магазине «Феуна» говорю дочке: «Смотри, какая желтая птичка».

Отвечает: «Птичка, наверное, желтую болеет».

Спрашиваю: «Почему на улице грипп ходит? У него есть ноги?».

Оксана шесть лет.

Пришли к ней подружки, стали играть. Захожу к ним в комнату и вижу сидящую на яйце кошку. Спрашиваю: «Зачем ее на яйце посадили?».

Оксана отвечает: «А это у нас курочка, она цыпленка высиживает».

## ИЗ СЕМЬИ УШЁЛ МУЖ

Пишу я вам впервые, что мне делать? Помирявшись никогда не приходилось. Извините, если что не так.

Мы жили с мужем 17 лет, и все время в Сургуте. Он работал в УБР, был хорошим специалистом. И семьянин был хороший. Я тоже работала. Воспитывали двоих детей. А сейчас мои дети остались без отца. Нет, он не умер, он ушел к другой женщине.

Все началось с того дня, когда купили машину. Муж стал все чаще пропадать из дома, возвращаться нетрезвым. Стал часто бывать в гараже (он находится у нас в кооперативе «Строитель»). Один раз я решилась и пошла посмотреть, чем он там занимается. И застала его с женщиной, тоже нетрезвой. Я ее узнала: они работают вместе. Я сказала все, что о ней думаю, вернулась домой и вытаскила вещи мужа.

Почему пишу? Может, прочитав мое письмо, подскажут, как мне быть. Возможно, кто-то уже был в подобной ситуации. И еще: было бы неплохо, если бы в газете чаще писали о семьях, о родительском долге перед детьми.

Конечно, ни одна женщина, если она не пьяница, не хочет, чтобы семья распалась. Ведь какие мысли, когда выходишь замуж, и как потом все меняется. И с зависимостью остается только смотреть на чужое семейное счастье. И дети все видят. Пока маленькие — еще ничего. А выросли, и уже ничего не скроешь.

Заранее благодарна. Извините, что не сообщаю фамилию.

Валентина Н.

Типичная история: распалась семья. Но для каждой из них эта история особенная — ушел самый любимый и близкий человек. Возможно, кое-кому исповедь через газету покажется нескромной; другие скажут: так ему и надо. А вы как думаете?

## КННО

«АВРОРА»

27—28 февраля. «Происшествие в Утиноозерске» — в 10, 12, 14, «убить Дракона» (до 16 лет) — в 16, 18, 20, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

27—28 февраля. «Меня зовут Арлекино», — в 18, 21.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

27 февраля. «Апачи» — в 10, «Черный Тюльпан» — в 12, «Публикация» — в 14, «Маленькая Вера» — в 16. «Меня зовут Арлекино» — в 19, 28 февраля. «Чингачгук — Большой Змей» — в 10, «Человек-амфибия» — в 12, «Неразлучная пятерка» — в 14, «убить Дракона» — в 16, «Маленькая Вера» — в 19.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 1 «ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ» поступили в продажу манежи, игрушки пластмассовые ярких расцветок Уфимского п-за «Рассвет».

В отдел «ОБУВЬ» поступили туфли кроссовки с 22,5 по 24,5 размеры Кимровской обувной фабрики.

К Дню 8 Марта в наших отделах вы можете скомплектовать и приобрести подарочные наборы. Присыпать наш магазин!

Проеезд авт. № 2, 3, 5, 7 до ост. «ДК «Строитель».

25 февраля ДК «Энергетик» приглашает на литературно-публицистический вечер «Возвращение» (творческие интеллигенты 30-х годов). Начало в 15 часов. Вход свободный.

Прием во внештатной ЮРИДИЧЕСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ в Сургутском районе профсоюза 28 февраля 1989 года с 17 часов ведет народный судья Ф.Х. ИБРАГИМОВ.

Прием во внештатной юридической консультации в Сургутском районе профсоюза состоится 13 и 28 марта 1989 года с 17 часов.

Тюменское производственное объединение энергетики и электрификации ТЮМЕНЬЭНЕРГО

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности начальника отдела материально-технического снабжения энергосистемы.

Квалификационные требования: высшее экономическое или инженерно-экономическое образование, стаж работы по специальности в области материально-технического снабжения не менее 5 лет.

Заявления принимаются до 10 марта в отделе кадров Тюменьэнерго, тел. 76-3-57, по адресу: ул. Маяковского, 31. Проезд авт. № 2, 7 до ост. «ГОВД», № 6, 100 — до ост. «Спортивный комплекс».

Бюро международного молодежного туризма «СПУТНИК» ПРИГЛАШАЕТ В ПУТЕШЕСТВИЕ по следующим маршрутам: Москва — с 28 февраля по 3 марта, Кишинев — Одесса — Киев — со 2 марта по 12 марта, Киев — с 18 по 20 марта, Алма-Ата — Джамбул — Чимкент — с 17 по 26 марта. Обр.: ул. Энгельса, 10 (старое здание Дома Советов); тел. 2-52-78, 2-22-42.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.



ФЕВРАЛЬСКИМ ДНЕМ.

Фото В. Павлова.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.